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ATA Nº 675/2019 

 

Aos sete dias do mês de março de dois mil e dezenove, na sala de 

sessões da Câmara Municipal de Pareci Novo, reuniu-se esta em sessão ordinária, 

presidida pela Vereadora Adriane Colling Kinzel e secretariada pelo Vereador Edson 

Henrique Müller presentes mais os Vereadores: Delcio Idesio Kich, Elton Rodrigues 

Leal, Inacio Francisco Mendel, Inácio Ilson Both, José Joceli da Silva, Paulinho 

Reisdorfer e Paulo Gilnei da Silva. 

 

Abertos os trabalhos às dezenove horas foi procedida a leitura da ata 

anterior a qual foi aprovada sem restrições. 

 

 A seguir foi lido o expediente ao qual foi dado o seu devido destino.  

 

 

ORADORES 

 

A Vereadora Adriane, ao fazer uso da palavra, explicou que encaminhou 

o pedido de informação para dar um retorno à associação dos estudantes, tendo em 

vista que alguns a procuraram e dizeram que cumpriraram com a contrapartida, mas 

foram informados posteriormente que não receberiam este repasse. Os estudantes lhe 

relataram que houve uma reunião em que teria sido colocado que a verba do repasse 

prevista no orçamento havia sido direcionada para as escolas. Em relação ao pedido 

de providências sobre a retirada de entulhos na beira do rio colocou que já no ano 

retrasado foi feito um pedido e o próprio Vereador Elton também encaminhou. 

Relatou que na reunião que teve com o Prefeito levou foto do local, conversaram  e 

ele tomou nota e  que noutro dia seria feito. Contudo, disse que o pessoal a procurou 

de novo porque a situação permanecia. Alertou que com a próxima enchente os 

entulhos seriam levados para o rio. Acrescentou que ficava feio para o município, 

pois a via era o acesso dos visitantes ao Balneário do Cascalho e estava na hora de 

resolver a situação. Sobre a reunião no Coqueiral sobre segurança no Município, 

disse que não foi produtiva e que ficou chateada porque foi dada mais ênfase a uma 

questão do facebook e acabou se deixando de lado a discussão de ideias para garantir 

mais segurança aos munícipes.  

 

Ao se pronunciar, o Vereador Delcio, relatou que se o problema na ERS-

124, na localidade de Matiel, continuar a Prefeitura teria que fazer acessos para que 

as pessoas cheguem até o mercado e à escola, já que os caminhões empurraram para 
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o lado um asfalto de quinta qualidade colocado no local. Recomendou aos moradores 

para que fossem pedir ao Prefeito, que ele já enviou um pedido aos Deputados que 

conhecia e pediu que os Vereadores também intercedam junto a seus deputados, 

também na questão dos acessos.  

 

O Vereador Edson, ao fazer uso da palavra, fez uma prestação de contas 

da sua ida e do Vereador Francisco a Brasília. Relatou que visitaram catorze 

gabinetes de parlamentares gaúchos e destes conseguiram conversar com dez. 

Colocou que em todas estas situações buscaram recursos, foram feitos 

encaminhamentos, principalmente na área de pavimentação na zona rural e na saúde. 

Junto ao Senador Heinze deixaram encaminhado o pedido, conforme a Vereadora 

Adriane havia solicitado, na questão do FNDE e que o Senador sinalizou 

positivamente, colocando sua assessoria para ajudar o Município nesta questão. Com 

o Ministro Osmar Terra deixaram encaminhado material com o histórico do 

Seminário e ficaram sabendo depois que o Secretário Gelci também já havia deixado 

mais cedo documentação neste sentido. Disse que conseguiram fazer boas agendas e 

que estiveram na reunião da bancada gaúcha. Colocou sua insatisfação e surpresa, 

principalmente, com o Secretário Gelci e com o Secretário Barreto porque quando 

estavam em Brasíia ambos lhes pediram apoio para que reforçassem os pedidos do 

Seminário nos gabinetes e foi o que fizeram, mas depois saiu uma nota do Secretário 

Gelci de que eles estavam se apropriando do trabalho deles. Disse esperar que isto 

parasse e que ele iria se afastar desta bagunça. Contou que em Brasília funcionou 

bem, tanto os Secretários os trataram bem, como eles trataram bem os Secretários, 

mas ao chegar no Município as pessoas mudavam completamente e virava uma 

guerra. Declarou que era preciso dialogar e buscar soluções. Sobre a segurança 

pública, assinalou que buscou orçamento com empresa privada e verificou que era 

inviável pelo valor elevado. Relatou que de Brasília dialogou com o Vinícuis sobre 

uma solução juridicamente e financeiramente viável, mas que não havia, não se 

conseguia achar uma situação que fosse boa e perfeita. Citou a guarda municipal que 

poderia ser uma alternativa, mas poderia ser um tiro no pé, pois seriam funcionários 

concursados e não se saberia quem iria passar no concurso, além de ser preciso 

manter um custo fixo. Declarou que se estava mantendo contato com as empresas 

sobre ampliação da fibra ótica no município, mas que era um trabalho em conjunto 

que dependia das empresas, do município e do interesse das pessoas. Assinalou que o 

cercamento eletrônico iria ajudar muito, mas não iria resolver, precisava-se de um 

efetivo trabalhando e que era preciso louvar o trabalho da Brigada, pois o problema 

era no governo do Estado, onde era preciso cobrar. Declarou estar satisfeito com o 

trabalho que desenvolveu na semana, que ele e o Vereador Francisco abriram portas 
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em Brasília e que o Prefeito e outros Vereadores também iriam e que fizessem o 

mesmo trabalho que fizeram e que continuassem a fazer, pois quem ganhava era todo 

o Município. 

 

  

ORDEM DO DIA  

 

  1.Pedido de Informação nº 005/2019 da Vereadora Adriane Colling 

Kinzel. 

 

  Levado a votação foi aprovado por oito votos. 

     

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

  O Vereador Paulinho, ao fazer uso da palavra, parabenizou as mulheres 

pelo seu dia e enalteceu as suas qualidades: que eram mais sensíveis, mais honestas e 

mais guerreiras. Sobre a questão do facebook, disse que estava afastado, pois ao se 

responder as críticas virava um círculo vicioso e ao não responder estava sendo visto 

de uma forma pejorativa pela população. Contou que o Executivo estava reclamando 

que não estava se defendendo e afirmou que não o fazia porque cansou de ser 

ofendido. Lamentou muito que não se possa usar uma ferramenta tão importante para 

o trabalho do Vereador, pois estava virando ridículo e estavam denegrindo a imagem 

como Vereadores e como seres humanos. Colocou que nas eleições seria preciso usar 

o facebook para divulgar as propostas dos candidatos. Assinalou que estava 

conversando com seus eleitores e seus familiares para que sejam menos agressivos no 

facebook. Ao finalizar, disse que era preciso conciliar o grupo dos Vereadores e que 

cada um estava construindo um caminho com articulações políticas para conseguir 

recursos. 

   

Ao fazer uso da palavra, o Vereador Delcio convidou a todos para o 

churrasco dos sócios da Sociedade do Matiel. Disse que a Executivo fazia pouco ou 

quase nada pelas Sociedades, mas quando necessitava de um local para eventos como 

a Festa Alemã recorria às Sociedades. Observou que alegavam não ter como repassar 

um auxílio, mas leu no Jornal Primeira Hora que municípios como Bom Princípio e 

Vale Real repassaram recursos às Sociedades. Observou que era só no Município que 
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não podia e que a razão era a falta de verba, mas quando era para contratar gente para 

trabalhar, criar um carguinho ai podia.  

   

O Vereador Elton, ao se pronunciar, colocou quanto ao lixo na beira do 

rio que já fez um pedido solicitando providências e era uma vergonha. Disse que não 

concordava com o Vereador Paulinho quando este dizia que a mulher tinha mais 

cabeça para trabalhar que o homem. Para o Vereador deveriam ser direitos iguais e o 

que precisava haver era que o homem tivesse vergonha na cara e honrasse o que ele 

falava. Cumprindo o seu papel o homem sempre seria homem e não seria mais que a 

mulher e nem a mulher mais que o homem. Encerrou dizendo que o homem precisava 

ter cabeça, bom coração e honestidade. 

 

 

A sessão foi levantada às dezenove horas e quarenta e cinco minutos, 

lavrando-se para constar a presente ata. 

 

Sala de sessões, 07 de março de 2019. 

 

 

 

                                                                                  

Verª Adriane Colling Kinzel                    Ver. Edson Henrique Müller 

                                 Presidente                                                1º Secretário                                            

 

 

                                         

 

 

 

 

 
 


